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Appel à candidature aux Associations Marocaine 
INSPIRES: Formation de Plaidoyer sur les réformes juridiques de la société civile au Maroc.
Appel à candidatures :
Dans le cadre de son projet "INSPIRES" au Maroc, et en accord avec les efforts de l’ ICNL et coalition MIRLA pour construire une stratégie de plaidoyer, INTERNEWS lance un appel aux organisations de la société civile (OSC) marocaines pour participer à un atelier sur la manière de plaider sur les fondements légaux de la société civile au Maroc.
Contexte :
Le Maroc continue d'explorer une plus grande ouverture ; il a récemment rejoint le Partenariat pour un gouvernement ouvert (PGO), et le roi a lancé une initiative visant à adopter un nouveau modèle de développement répondant aux demandes des citoyens et aux besoins urgents.  Un secteur de la société civile fort et une participation significative entre la société civile et le gouvernement peuvent contribuer au succès de ces initiatives.  Cependant, pour qu'il y ait une société indépendante et une participation significative, il faut aussi des lois propices qui créent un cadre protecteur préservant les droits fondamentaux des OSC et garantissant qu'elles puissent accomplir leurs missions, répondre aux besoins de la société, développer des positions indépendantes et exiger une pleine participation sans craindre des représailles ou des interférences dans leur travail. En outre, un cadre juridique favorable à la société civile peut également aider le Maroc à respecter la composante "contrôle des valeurs" de ses engagements dans le cadre du PGO, ce qui constitue un besoin immédiat. Des lois habilitantes peuvent également faciliter la collecte de fonds par les OSC et permettre à la philanthropie nationale de se développer et de prospérer, ce qui permet à la société civile marocaine de financer durablement des solutions aux défis du développement.
ICNL et Internews travaillent avec les OSC au Maroc pour améliorer le cadre juridique de la société civile et la participation du public au processus afin de s'assurer qu'elles peuvent se former et fonctionner et éviter les actions discrétionnaires du gouvernement.  
INTERNEWS aidera les médias à produire un contenu précis, factuel et engageant sur le processus de réforme de la loi sur les OSC et à travailler avec les organisations de la société civile pour sensibiliser le public et lui faire mieux comprendre les réformes juridiques marocaines. le renforcement de la capacité des médias et de la société civile à collaborer pour promouvoir l'information sur les réformes juridiques auprès du public se traduira en fin de compte par une plus grande transparence et une plus grande responsabilité aux niveaux national et local.
Projet INSPIRES :
Le projet "INSPIRES", qui est mis en œuvre par INTERNEWS et financé par l'USAID, vise à renforcer les capacités des journalistes marocains pour mieux signaler et couvrir les réformes juridiques de la société civile au Maroc. Il s'agit également de renforcer les efforts de la campagne de plaidoyer initiée par la coalition MIRLA qui vise à améliorer l'environnement juridique de la société civile au Maroc. Le projet "INSPIRES" appelle les journalistes marocains à se porter candidats pour participer à un atelier de trois jours sur le Mobile-Journalism afin de continuer à renforcer les capacités des journalistes à couvrir les réformes juridiques en général et l'environnement juridique de la société civile en particulier.
 INTERNEWS :
  Internews est une organisation internationale à but non lucratif, dirigée par des femmes qui se consacrent à outiller les professionnels des médias, les organisations de la société civile, et les populations locales pour faire entendre leur voix. Depuis sa création en 1982, Internews a travaillé dans plus de 100 pays à travers le monde ; Internews a actuellement des projets dans plus de 50 pays à travers l'Afrique, les Amériques, l'Asie, l'Europe, l'Eurasie et le Moyen-Orient.	
Description de la Formation :
Dans le cadre d'une activité complémentaire, Internews fournira une formation pratique de 2 jours  au plaidoyer à 20-25 activistes de la société civile sur la manière de faire pression plus efficacement pour leur cause. Internews travaillera avec ICNL et MIRLA pour s'assurer que les organisations sélectionnées pour cet effort puissent faire partie de la coalition plus large en cours de construction et que la formation complète le renforcement des capacités fourni à MIRLA. 
Date limite de candidature :
· 27 Aout 2021
Sélection des participants :
· 30 Aout 2021
Date de l'atelier :
· 24 &25 septembre 2021 
Lieu de la formation:
· Ville de Tanger
Conditions de participation :
· Associations marocaines travaillant sur le plaidoyer et plus particulièrement sur les réformes juridiques.
· Une forte volonté de s'engager dans la coalition MIRLA et de contribuer aux efforts constants pour améliorer l'environnement juridique des organisations de la société civile au Maroc.
Pour s’inscrire : 
-veuillez remplir le formulaire d’inscription sur le lien suivante 
 - Un comité sera formé pour sélectionner 25 associations. 
- Les participant-e-s sélectionné-e-s seront invité-e-s à participer à une séance d'orientation.
 Pour plus d'informations
Toutes les demandes doivent être adressées à  MA-Applications@internews.org   
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