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Offre d’Emploi
Poste: Responsable du suivi, de l'évaluation (S&E)
Projets: Soutien aux communautés touchées par le séisme au Maroc ; Croissance d’incubateur d’innovation climatique pour les jeunes (Growing YCII)
Localisation: Le poste est basé à Marrakech avec déplacements dans les villages et les villes des régions de Marrakech – Safi, Draa Tafilalte, Souss Massa et Béni Mellal-Khénifra ; les régions de Al Haouz et Ouarzazate 

Date de début : Poste à pourvoir à partir du 01/11/2023 pour une durée de deux ans.
NEF est une organisation à but non lucratif basée aux États-Unis, à Londres et en Belgique. Depuis 100 ans, NEF œuvre à la construction de communautés plus durables, plus prospères et plus inclusives au Moyen-Orient et en Afrique grâce à des initiatives en matière d'éducation, de gouvernance et de développement économique. NEF opère actuellement dans dix pays. Ses programmes s'organisent autour des thématiques de développement économique inclusif, développement résilient au changement climatique, et stabilisation et consolidation de la paix. 
La NEF Maroc, recherche des candidats qualifiés pour le poste de Responsable du Suivi, de l'Évaluation et de l’Apprentissage au Maroc. Le candidat soutiendra l’implémentation de deux projets financés : une réponse aux besoins soulevés par le séisme survenu dans les provinces de El Haouz, Chichaoua, Ouarzazate et Taroudant ; et un incubateur d’innovation climatique pour les jeunes.

DESCRIPTION DU POSTE
Le Responsable du Suivi, de l’Évaluation et de l’Apprentissage (S&E) est membre de l'équipe de la NEF Maroc, relevant du chef de projet. Le Responsable S&E est tenu de garantir que toutes les responsabilités S&E sont exercées selon les normes et conformément aux directives des donateurs et de NEF. Le Responsable de S&E assume également la communication et la visibilité pour l'opération de NEF au Maroc.
L'agent sera en contact régulier avec l’équipe du projet pour surveiller la collecte des données et garantir son exactitude et actualité. En outre, le responsable contribuera aux rapports sur les progrès et la mise en œuvre sous la supervision du chef de projet.

RESPONSABILITÉS
· Support dans les domaines de la collecte de données et du reporting interne avec les conseils du chef du projet et en étroite collaboration avec les membres de l’équipes.
· Fournir un soutien dans le suivi et l’évaluation des projets en cours sur le terrain.
· Surveiller les activités sur le terrain en fonction du plan de mise en œuvre du projet à l'aide des outils et procédures de suivi et d'évaluation de NEF.
· Aider à développer des outils de suivi opérationnel (par exemple, des listes de contrôle, des questionnaires, des bases de données, des entretiens et des formulaires d'enquête, etc.)
· Recueillir, saisir et analyser les données sur une base mensuelle, en fonction des exigences du projet, tout en garantissant l'exactitude et la fiabilité des données.
· Fournir des contributions en temps opportun à l'équipe de direction pour les nouvelles initiatives et les améliorations sur les problèmes S&E.
· Soutenir les activités de recherche et d’étude sur les questions liées au S&E.
· Opérationnaliser toutes les procédures et outils NEF MEL (par exemple : AKVO, KOBO, smartphones, base de données NEF, etc.).
· Former, soutenir et superviser les stagiaires et les agents de terrain (NEF et partenaires) mettant en œuvre les évaluations de vulnérabilité, les lignes de base, les enquêtes de suivi et de fin de ligne (avec les outils KOBO et/ou AKVO) et collecter les données sur les activités du projet (dans la base de données NEF).
· Effectuer des visites et des suivis réguliers sur le terrain, et organiser des discussions de groupe avec les bénéficiaires du NEF, comme demandé.
· Examiner et assurer la qualité et l’exactitude des données collectées et stockées (nettoyage et saisie des données).
· Traitez et analysez les données par rapport aux indicateurs de performance et informez rapidement lorsque les progrès par rapport aux indicateurs du projet sont en avance ou en retard sur l'objectif.
· Aider à la finalisation des rapports trimestriels, annuels et finaux.
· Aider à l’analyse statistique (à l’aide d’Excel ou d’un outil équivalent) pour les évaluations d’impact.
· Accompagnement dans les processus d'évaluations à mi-parcours et/ou finales.
· Recueillir et préparer du matériel de communication et de visibilité (aperçus de projets, fiches d'information sur les projets, témoignages de réussite, matériel de site Web, etc.).
· Préparer et accompagner les visites de terrain du NEF et des visiteurs extérieurs, photographes, journalistes ou médias.
· Effectuer d’autres tâches selon les besoins et les demandes.

QUALIFICATIONS
Le responsable du suivi, de l'évaluation et de l'apprentissage retenu doit être une personne autonome possédant les qualifications suivantes :
Qualifications de base : ces qualifications nécessaires pour qu’une personne soit considérée pour le poste.
· Baccalauréat en sciences sociales, humaines, méthodes de recherche quantitatives/ qualitatives, santé publique ou tout autre domaine connexe;
· Au moins 2 ans d'expérience professionnelle pertinente dans la collecte de données, de préférence dans le travail social, le développement communautaire, les organisations non gouvernementales et/ou de sensibilisation.
· Français, Arabe, Tamazight et Anglais courants, écrits et parlés.
· Maîtrise des applications MS Office, notamment Word et Excel.
· Expérience de l'utilisation d'applications de collecte de données numériques (par exemple, KoboCollect, AKVO) est un atout.
Critères du poste :
· Joue  un rôle efficace dans l'équipe, capable de communiquer, de développer et d'entretenir des relations de travail efficaces au sein d'une équipe dynamique.


Comment postuler?

Les candidats intéressés sont encouragés à postuler dès que possible avant dimanche 22 octobre 2023. 

Les applications seront examinées sur une base continue ; NEF se réserve le droit de mener des entretiens avant la date de clôture et peut fermer l’annonce plus tôt en cas de sélection d’un candidat approprié. 

Pour postuler : 
Veuillez postuler en soumettant les documents suivants sur le site web de la Near East Foundation à https://neareast.bamboohr.com/careers/324?source=aWQ9MTM%3D:  
1. Lettre de motivation décrivant votre expérience pertinente et votre disponibilité
2. Curriculum vitae 
3. Liste des trois références

Les candidats sont fortement encouragés à se familiariser avec la Near East Foundation en visitant le site web www.neareast.org.

La Near East Foundation promeut l’égalité des chances en matière d’emploi pour tous les candidats à la recherche d’un emploi et de ces employés. 

Notez que seuls les candidats présélectionnés seront contactés.



