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Poste: Spécialiste Technique de l'Entrepreneuriat Vert (STEV)
Projet: Croissance d’incubateur d’innovation climatique pour les jeunes (Growing YCII)
Localisation: Le poste est basé à Marrakech avec les déplacements dans les villages et les villes des régions de Marrakech – Safi, Draa Tafilalte, Souss Massa et Béni Mellal-Khénifra 
Date de début: Poste à pourvoir à partir du 01/11/2023 pour une durée de deux ans.

NEF est une organisation à but non lucratif basée aux États-Unis, à Londres et en Belgique. Depuis 100 ans, NEF œuvre à la construction de communautés plus durables, plus prospères et plus inclusives au Moyen-Orient et en Afrique grâce à des initiatives en matière d'éducation, de gouvernance et de développement économique. NEF opère actuellement dans dix pays. Ses programmes s'organisent autour des thématiques de développement économique inclusif, développement résilient au changement climatique, et stabilisation et consolidation de la paix. 
La NEF Maroc recherche des candidats qualifiés pour le poste d’un Spécialiste Technique en Entrepreneuriat Vert pour rejoindre notre équipe dynamique. Le candidat sera passionné par l'innovation environnementale et disposera d'une solide expertise technique dans le domaine de l'entrepreneuriat vert. Il sera responsable d'apporter un soutien technique aux entrepreneurs verts, de développer des solutions techniques durables et de promouvoir l'adoption de pratiques commerciales respectueuses de l'environnement. Le spécialiste technique devra également collaborer avec d'autres experts et parties prenantes pour favoriser le développement de projets novateurs.

DESCRIPTION DU POSTE
Le Spécialiste Technique en Entrepreneuriat Vert (STEV) est membre de l'équipe de la NEF Maroc, relevant du chef de projet. Le STEV sera en contact régulier avec l’équipe du projet pour garantir que toutes les activités du plan de travail et la mise en œuvre du projet sont exercées selon les normes et conformément aux directives des donateurs et de NEF. 
En outre, le STEV contribuera aux rapports sur les progrès et la mise en œuvre sous la supervision du chef de projet.

RESPONSABILITÉS
· Fournir un soutien technique aux entrepreneurs verts dans le développement de leurs projets.
· Développer des solutions techniques durables pour les entreprises vertes, en tenant compte des enjeux environnementaux et des meilleures pratiques.
· Conseiller les entrepreneurs sur les technologies vertes disponibles sur le marché et les aider à choisir les plus adaptées à leurs besoins.
· Collaborer avec les équipes internes pour intégrer les meilleures pratiques environnementales dans les processus d'affaires.
· Participer à des projets de recherche et développement pour identifier de nouvelles opportunités d'entrepreneuriat vert.
· Représenter l'entreprise lors de conférences et événements pour promouvoir les initiatives d'entrepreneuriat vert.

· Mettre en œuvre les activités, conjointement avec les partenaires, afin de renforcer la qualité et la cohérence des interventions de terrain visant à répondre aux besoins des bénéficiaires. 
· Fournir une analyse de la situation et de l’état des besoins des bénéficiaires et assurer un appui-suivi technique rapproché en fonction de leurs compétences.
· Aider à développer des outils de suivi opérationnel (par exemple, des listes de contrôle, des questionnaires, des bases de données, des entretiens et des formulaires d'enquête, etc.)
· Fournir des contributions en temps opportun à l'équipe du projet pour les nouvelles initiatives et les améliorations sur les problèmes rencontrés.
· Effectuer des visites et des suivis réguliers sur le terrain, et organiser des discussions de groupe avec les bénéficiaires du NEF, comme demandé.
· Traitez et analysez les données par rapport aux indicateurs de performance et informez rapidement lorsque les progrès par rapport aux indicateurs du projet sont en avance ou en retard sur l'objectif.
· Aider à la finalisation des rapports trimestriels, annuels et finaux.
· Préparer et accompagner les visites de terrain du NEF et des visiteurs extérieurs, photographes, journalistes ou médias.
· Effectuer d’autres tâches selon les besoins et les demandes.

QUALIFICATIONS
Le STEV retenu doit être une personne autonome possédant les qualifications suivantes :
Qualifications de base : Ce sont les qualifications nécessaires pour qu’une personne soit considérée pour le poste.
· Diplôme universitaire dans un domaine technique tel que l'ingénierie environnementale, l'énergie renouvelable ou une discipline similaire ;
· Au moins 2 ans d'expérience professionnelle pertinente et préalable dans le domaine de l'entrepreneuriat vert, de préférence dans un rôle technique.
· Capacités de formations, d’animations et de coaching des entrepreneurs.
· Capacités de développement des modules de formations pour la croissance des entreprises.
· Bonne connaissance des technologies vertes et des pratiques commerciales durables.
· Capacité à analyser les problèmes techniques et à proposer des solutions adaptées.
· Excellentes compétences en communication pour interagir avec les entrepreneurs et les parties prenantes.
· Capacité à travailler de manière autonome et à gérer efficacement les projets.
· Forte motivation et engagement envers la protection de l'environnement et le développement durable.
· Français, Arabe, Tamazight et Anglais courants, écrits et parlés.
· Maîtrise des applications MS Office, notamment Word et Excel.
Critères du poste :
· Joue un rôle efficace dans l'équipe, capable de communiquer, de développer et d'entretenir des relations de travail efficaces au sein d'une équipe dynamique.
Si vous êtes passionné par l'entrepreneuriat vert et que vous souhaitez mettre vos compétences techniques au service de la protection de l'environnement, nous serions ravis de recevoir votre candidature. Postulez dès maintenant pour rejoindre notre équipe engagée et contribuer à un avenir plus durable.

Comment postuler?

Les candidats intéressés sont encouragés à postuler dès que possible avant dimanche 22 octobre 2023. 

Les applications seront examinées sur une base continue ; NEF se réserve le droit de mener des entretiens avant la date de clôture et peut fermer l’annonce plus tôt en cas de sélection d’un candidat approprié. 

Pour postuler : 
Veuillez postuler en soumettant les documents suivants sur le site web de la Near East Foundation à https://neareast.bamboohr.com/careers/325?source=aWQ9MTM%3D: 
1. Lettre de motivation décrivant votre expérience pertinente et votre disponibilité
2. Curriculum vitae 
3. Liste des trois références

Les candidats sont fortement encouragés à se familiariser avec la Near East Foundation en visitant le site web www.neareast.org.

La Near East Foundation promeut l’égalité des chances en matière d’emploi pour tous les candidats à la recherche d’un emploi et de ces employés. 

Notez que seuls les candidats présélectionnés seront contactés.


